
Сыныбы: 5
Пəні: Қазақстан тарихы əңгімелері
Тақырыбы: Ұлы женіске қосылған үлес.
Мақсаты:Ұлы Отан соғысында ерлікпен шайқасқан батырлардың ерліктері, 
сұрапыл жылдардың тарихта алатын орны туралы мағлұмат беру.
Міндеттері:1.Тақырыптың мазмұнын түсінеді.
                        2.Өзіндік ой қорытындыларын екшеп, 
                           сыни тұрғыдан ойлау қабілеттерін 
                           дамытады.
                       3. Топта жұмыс істей отырып, ізгі  
                     қасиеттер туралы түсініктерін жетілдіреді.
Күтілетін нəтиже: 1.Қазақ халқының батырларының жанқиярлық ерліктері жайлы 
біледі .
2. Батырлар ерлігіне тəнті болып, шығармашылық жұмыс жасай біледі.
Сабақтың түрі: аралас сабақ
Əдістері: 
автор орындығы,түртіп алу стратегиясы, ойлан-жұптас- бөліс, кесте толтыру, Б.Б.
Б кестесі .
Сабақтың барысы:
І. Ұйымдастыру кезеңі
1. Оқушылармен сəлемдесу
2. Шаттық шеңберін құру (Оқушылар бір-біріне мына бейбіт заманда ашық 
аспан т.б тілектер тілейді.)



ІІ. Үй тапсырмасын тексеру
Кесте толтыру
Алашорда үкіметінің құрылған жылы

ІІІ. Жаңа сабақ
«Жойылсын соғыс», «Ана туралы баллада» əндерімен топқа бөлу 
Осы əндерді орындатып не жайлы айтылғанын талдай отырып, тақырыпты ашады.
Интерактивті тақтадан соғыс туралы видеоны көре отырып, постер дайындау.
 
Өзіндік ойын. Постерді қорғайды
 
 Оқушылырға бір сөз беріледі сол сөз бойынша сұрақ дайындайды
І топ:
Германия, 1939ж 1 қыркүйек, агрессия, Польша,220 зауыт 
ІІ топ:
Арсенал, 1941ж 22 маусым, 1млн.200 мың, Ы. Жақаев, Барбаросса

 

 

 

 

«Алаш»
партиясының 
жетекшісі

Алашорда 
үкіметінің 
құрылған жылы

Алашорда 
басылымы
 



ІV. Жаңа сабақты бекіту.
Үшіншісі артық
Оқушы:
Берілген сөздерден бүгінгі тақырыпқа қатысы жоқ 

сөзді сызып, өз ойын дəлелдейді.
І топ:
Соғыс, фашизм, мəдениет
Гитлер, театр, КСРО
Ғылым, қару-жарақ, Мəскеу
Армия, талант, Сталинград
Майдан, патша, Ленинград



Эстафета таяқшасы
Оқушылар шеңбер жасап, бүгінгі тақырыпқа 

байланысты сұрақ қойып, шеңбер бойынша 
таяқшаны жүгіртіп отырады.

Ардагер атаға хат
Өз ойларын параққа түсіріп, дауыстап оқиды.
Кері байланыс 
� Сабақ не туралы болды?---------------------
� 1. Маған не ұнады?
� 2.Бұл сабақта мен үшін не қиын болды?
� 3. Қандай кедергі болды?



V.Бағалау 
Бағалау критерийлері:
1. Тақырыптың мазмұнын білу, түсіну.
2. Тапсырмалар арқылы сұрақ қоя білу.
3.Тақырыппен байланыстыра отырып, өз пікірін айта 

білу.
Үйге тапсырма: 1. Тақырыпты оқу.
2. Өз ата əжеңнен Ұлы Отан соғысы кезіндегі елдің 

жағдайы туралы сұрап, əңгіме құрастыр.


